
Abban az időben: 
Amikor az áruló Júdás kiment a teremből, Jézus beszélni kezdett: „Most dicsőül 

meg az Emberfia, s az Isten is megdicsőül benne. Ha Isten megdicsőül benne, Isten is 
megdicsőíti őt saját magában, sőt hamarosan megdicsőíti. 

Fiaim, már csak rövid ideig vagyok veletek. Új parancsot adok nektek: Szeressétek 
egymást! Amint én szerettelek titeket, úgy szeressétek ti is egymást. Arról tudják majd 
meg, hogy tanítványaim vagytok, hogy szeretettel vagytok egymás iránt.” Jn 13, 31-33a. 
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Elmélkedés: 
 
Kedves Testvéreim! Az Úr Jézus azt mondja az evangéliumban: Új parancsot adok 

nektek: Szeressétek egymást, amint én szerettelek titeket. Mikor mondja Jézus ezeket a 
szavakat? Az utolsó vacsorán. Ez volt a halálba induló Jézus utolsó kéréseinek egyike. 
Jézus végrendelete ez a felszólítás: Szeressétek egymást! 

Mi, emberek, milyen görcsösen és pontosan ragaszkodunk ahhoz, hogy elhunyt 
szeretteink utolsó kívánságát teljesítsük, például azt, hogy hová legyen temetve. Ezzel 
szemben Jézus végakarata sokkal nagyobb figyelmet érdemel.  Új parancsot adok 
nektek: Szeressétek egymás! 

Feltehető a kérdés: van-e valami új a felszólításban, hogy szeressük egymást? 
Hiszen Jézus születése előtt is volt szeretet, már a tanítványok is szerették egymást. 
Most három pontban összegezem azt, hogy számomra mi az, ami gyökeresen új a Jézus 
szeretetében. 

1. Jézus előtt a görög világ, ha szeretetről beszélt az eros szót használta. Ennek a 
szónak a jelentése: szeretlek, mert ilyen vagy, s addig, amíg ilyen vagy. Jézus viszont, 
amikor az új parancsolatról beszél, az agapé szót használja. Ezt így fordíthatjuk: 
szeretlek, annak ellenére, hogy ilyen vagy. Ez a feltétel nélküli szeretet. Ezt a szeretetet 
csak Jézus óta ismeri a világ. 

2. Jézus szeretetének másik újdonsága, hogy a szeretetet be is mutatta. Elénk élte. 
Egész élete a szeretetről beszél. Megbocsátó szeretetet tanúsított az illatos kenetet hozó 
bűnbánó asszony iránt. A szolgáló szeretetet mutatta be, amikor letérdelt tanítványai 
előtt, és megmosta lábukat. A legdöbbenetesebb talán az, amikor ellenségeiért 
imádkozott, vagy amikor a kereszten arra kérte az Atyát, hogy bocsássa meg 
gyilkosainak bűneit, hisz nem tudják, mit cselekszenek. És még sorolhatnánk. Életének 
minden mozzanata agapé szeretet. 

3. A harmadik, ami teljesen új Jézus szeretetében az, hogy mindenki belefér. Az 
egész világ, a tanítványai is és ellenségei is, akkor is, ma is. Az Ő agapéjában nincs 
kizárólagosság. Egyszer valaki megkérdezte: Szerethet-e engem az Úr így, ilyen 
bűnösen, ilyen botladozón, ilyen gyöngén? Igen, szerethet és szeret is, mert az, aki még 
ellenségeit is szerette, téged is, engem is, őt is szereti. Mindenki belefér az Ő 
szeretetébe. 

Testvéreim! Eddig megvizsgáltuk, hogy mi az új Jézus szeretetében, a 
továbbiakban szeretném kicsit elmélyíteni, mit is jelent Jézus szeretetében élni. 



Először is azt jelenti: észrevenni a másik embert, úgy, mint Jézus. Ahogyan Ő 
észrevette Zakeust a fügefán, Mátét, a vámszedőt, a szenvedőket úton-útfélen, ahogyan 
még a keresztről is észrevette édesanyját, és gondoskodott róla. Hány édesanya várja, 
hogy gyereke felkeresse, vagy legalább felhívja telefonon. Az első, amit meg kell 
tanulnunk Jézustól: észrevenni a másik embert!  

Nem hiszem, hogy lenne köztünk valaki, aki ne szenvedett volna már amiatt, hogy 
nem vették észre, talán nem rossz szándékból, hanem figyelmetlenségből, csak mert 
mindenki saját magával, a személyes problémáival volt elfoglalva. A jézusi agapé 
alaptörvénye: Mindazt, amit szeretnétek, hogy megtegyenek nektek az emberek, tegyétek 
meg ti is nekik! Testvérem, ha már átélted, milyen kínos és keserves, hogy nem vettek 
észre, hát legyen neked szemed, jézusi szereteted a másikra, vedd észre őt, és szólítsd 
meg te! 

 Jézusi szeretettel szeretni azt is jelenti, hogy meghallgatom a másikat. 
Meghallgatom hosszantűrő szeretettel, türelemmel. Gyakran ez a legnagyobb, az 
egyetlen segítség embertársunknak: a meghallgatás. Sokan nem is igényelnek ennél 
többet, nem várnak tanácsot, csak azt kívánják, hogy kibeszélhessék magukat.  

Meghallgatni többféleképpen lehet, lehet úgy is, hogy közben máshol jár az eszem, 
és azt várom, mikor hagyja már abba. Lehet úgy is, ahogyan az amerikai újságok 
hirdetik: ötven centért egy fél óráig hallgatlak. Lehet óradíjért, ahogyan a pszichiáterek 
teszik. De lehet jézusi módon is, teljes odafigyeléssel. 

A jézusi szeretetet eddig így fordítottuk le a gyakorlat nyelvére: észreveszem 
embertársamat, megszólítom, és meghallgatom. De a jézusi szeretetnek van egy másik 
fontos vonása is: nem hagyom magára. Vele maradok, elkísérem. Úgy, ahogyan Jézus 
észrevette tanítványait a viharos tengeren, utánuk ment, megszólította, beszállt a 
hajójukba, elkísérte a túlsó partra. Úgy, ahogyan az irgalmas szamaritánus cselekedett a 
megmentett emberrel, elvitte magával a fogadóig, és gondoskodott róla. 

Testvéreim! Amikor Jézus új parancsot adott tanítványainak, a szeretet új 
parancsát: Amint én szerettelek titeket, úgy szeressétek ti is egymást, nem azt kérte tőlük, 
hogy érzelemmel szeressenek, hanem arra tanította őket, hogy vegyék észre 
embertársukat, álljanak meg mellette, hallgassák meg, és ne hagyják magára, mikor 
bajban van. 

Mi is úgy szeressük egymást, ahogyan Jézus szeretett bennünket! Ő életét adta 
értünk. Ilyen szeretete lehetett annak az édesapának, aki az égő házból mentette ki 
feleségét, és mai napig arcán hordozza az égési sebeket. Ilyen szeretete lehetett annak a 
férfinak, aki egy autóroncs alól emelte ki ismeretlen embertársát, és cipelte a hátán a 
kórházig. 

Testvéreim! Ezt a szeretetet ma is csak a Jézussal való bensőséges találkozás után 
ismerheted meg. Jézus ma is azt mondja, hogy életed a feltétel nélküli szeretetről 
beszéljen. 

Jézusom! Köszönöm, hogy így szeretsz, amilyen vagyok. Köszönöm, hogy 
meghallgatsz, és nem hagysz magamra. Add, hogy én is észrevegyem bajbajutott 
felebarátiamat, meg tudjam hallgatni, és együtt tudjak érezni a szenvedővel. Jézusom, 
add, hogy úgy szeressem testvéreimet, ahogyan te szeretsz engem. Ámen! 


